

二十五年前的震惊——“四·二五”是什么？

【明慧网】“四·二五”是发生在 1999 年 4 月 25 日的一场万人自发上访。这次上访震惊了中外，让当时的中国受到国际好评。也有见证人说当时去的人远不止 1 万人，因为在警察的指挥下，上访者安静地有序排列，从国务院信访办的大门口一直排到了相当远的地方，估计 3 万人左右。不管人数是 1 万还是 3 万，这场上访都是非常值得纪念的。



■ 1999 年 4 月 25 日，法轮功学员到中南海附近的中共中央办公厅国务院信访局上访。

一、合法的文明举动

合法上访：“上访”是“信访”的俗称。在中国古代，魏晋以后历朝中央政府到各级地方政府设“登闻鼓”，并设专职机构或人员，遇有击鼓者需立即受理或上报。这也是“击鼓鸣冤”的由来。在中国大陆，按照中共官方的定义，信访指中国公民、法人或者其他组织采用书信、电话、走访等形式，向各级政府，或者县级以上政府工作部门反映冤情、民意，或官方（警方）的不足之处，提出建议、意见或者投诉、请求等等。

自发参加“四·二五”上访的都是中国公民，他们采用了上门走访的方式，到国

务院信访办反映地方信访办说只有中央才能解决的问题，这个行为显然是合法的。这也是为什么时任总理和信访办官员让访民选出代表，在国务院信访办接待了访民临时代表，并同意接受访民诉求的原因。

文明言行：经过中共之手，中国早已不再是文明之国。这一点，在社会的方方面面都已暴露得淋漓尽致，每个人都能随口举出一堆实例，再粉红也难以否认。对内，中国人内卷没底线，用极端自私、伤天害理、杀人害命都不足以形容，而且是举国上下笑贫不笑娼、黑白颠倒、善恶倒悬。在海外，粉红们通过翻墙、旅

游、留学、移民，在全世界反反复复地把中国人的家丑翻晒出来，他们不是生怕世界上不知道中国人的丑陋，而是被中共教得无知、无耻和自私。

相比之下，25 年前的“四·二五”上访人群，衣着朴素整洁，言行平和自律，所站之处，尽量不给他人添麻烦，还自觉地维护公共场所的卫生和秩序。访民高度文明的举止和素质让警察震惊、感动，警察也没有对访民狂吼“你不是人民！”并暴力以待。这自发站到一起、排成长队的万名法轮功学员，为中国人赢得了国际声誉，国际社会从这群上访者的身上看到，当时的中国是（转下页）

一个开放的、开明的、足够文明的投资环境。

合理诉求：

“四·二五”上访的诉求只有三项：

其一，释放天津被防暴警察抓捕的40多名上访学员；其二，给广大法轮功学员一个合法的炼功环境（这句话包括但不限于：不再暗中先定罪再制造证据，不再用高音喇叭、高压水枪

滋扰学员户外炼功，不再用阴暗手段禁止为法轮功学员提供炼功场所）；其三，允许出版指导修炼的《转法轮》等法轮功书籍。

这些诉求，每一项都是忍受了两三年的暗中和半公开打压之后，才依法提出的。在任何一个尊重宪法、尊重基本人权（人身自由、信仰自由、言论自由、受教育自由、工作自由、维护健康自由、平等不受歧视）的国家，都是合理合法的。

在正常社会，面对这样的合理诉求，政府不但会当场妥善处理，还会回去之后检讨和改善自己的执政；而发生了1989年“六四”不到10年的中国，在全世界的眼里绝非正常社会。因此，这个和平、理性的万人上访，以及时任中国总理对访民三项诉求做出的正面应对，都让国际社会对



■ 这自发站到一起、排成长队的万名法轮功学员，为中国人赢得了国际声誉。（法轮功学员画作）

中国的文明与开明感到震惊。

当时人们没想到的是，“四·二五”当晚，时任中国国家主席的江泽民却暴跳如雷、咆哮政治局，并很快以一人之力，在政治局其他成员全体反对的情况下，成立了“六一零”办公室，发动了“七·二零”对法轮功的迫害，自此，亿万法轮功学员和同情支持法轮功学员坚持信仰的善良人，瞬间面临又一场政治灾难和人权灾难——不和江泽民保持一致，就被剥夺人身自由、信仰自由、言论自由、受教育自由、工作自由、维护健康自由、不受歧视的自由等一切基本人权，“名誉上搞臭，经济上截断，肉体上消灭”。

二、挽救中国道德断崖的英雄壮举

在中国大陆和海外的中文圈，有很多人对“传统文化”

产生了莫名的排斥甚至反感，认为传统的“家长式”体制是“封建糟粕”。其实不是“家长制”的错，错的是中共的滥用、恶用。中共大老们，对中国人宣扬“党的利益高于一切”、“爹亲娘亲不如党亲”、“中共是你的再生父母”、“党养活了你”、“一切服从党安排”，让中国人对这些谬论习

以为常、无可奈何，还告诉中国人“天下乌鸦一般黑”——全世界都这样。换句话说，中共用垄断和强权政治实行“家长制”，与中华传统文化的精髓并不相干。如果把传统文化比作一顶礼帽，你拿来时尚，她拿来取暖，而中共则在搞“大批判”、“坐飞机”时，拿它来激发民众对“地富反坏右”的仇恨。帽子本身无罪，罪恶在于马列子孙——中共，它用100年，全面摧毁了中华的道德文明。

从古到今，中华文明的传统文化，都是以人为本、以人的正常道德规范为基础的。正如美国的民主自由需要公民的宪法意识和法律意识为基础，才能健康运行和发挥正面作用，中华的传统文化也是以个人道德为必备基础的。可在中共国，每个粉红都是从小到老的被中共灌输（转下页）

着与普世价值背道而驰的观念。那个内卷外狂坑骗斗的缺德环境，是中共产的特产和真实写照。试想，当做好人无法生存，做坏人却看似成本很低、短期回报很大；制造这样的社会环境，这个政府不就是在教人、逼人为娼为盗做坏人吗？难怪明白人都说：中共产是一个把好人变成坏人的国家。

天道昭昭。人说神不存在，那只是人的无知和狂妄——地球人说高维空间不存在，高维空间就会消失吗？不会。同样，善恶因果是宇宙真相。为什么在民主自由的台湾，遭受七级以上地震，大楼也只是倾斜了几栋，而楼体结构、门窗还保持良好？为什么在马列子孙掌控一切话语权与资源、人人能高唱“了不起了我的国”的中共产，一场强风就能把整栋楼吹得窗碎门飞？一场地震就让一栋又一栋大楼整栋坍塌，如同一堆堆豆腐渣？

真应了有人说的：

无知无耻无良善
互坑互害互相伤
他人遭灾你叫好
冤冤相报你遭殃

回顾历史，现代中国有两个道德断崖：

第一个：1989年的“六·四”。这个事件，直接导致中国知识分子灰心丧志，放弃了一个国家的知识阶层应有的社会责任。

第二个：1999年的“七·二零”。这个对上亿中国人追求善良者的打压运动，让绝大部



■ 道德复兴的希望

分中国人在求生的恐惧中，很快放弃了追寻真理真相，选择了随波逐流和唯利是图。

而25年前的“四·二五”呢，则是一群举止文明、思想开明的个体中国人，在又一个道德断崖发生的前夕，拿出道德勇气、实践道德信仰、力挽崩摧的英雄壮举。

三、后续

从百十来岁的文革幸存者，到六七十岁的改革开放见证人，老几辈的中国人都明白，1999年的“四·二五”，很不幸，未能阻止中国第二次道德断崖的发生：如果说1999年“七·二零”以民政部名义推出的“取缔令”还受到很多历次运动过来人的嘲笑和不屑一顾的话，那么2001年除夕的“天安门自焚伪案”，实实在在地成了绝大部分中国人的滑铁卢，让那么多人变得自愿得“健忘症”、主动“只向钱看”。

当时80后、90后年纪还小，00后刚刚开始出生，而这几代人从孩童时期就只能得到谎言信息，以至于他们被中共驯养成“闻法轮功而色变”，甚至翻墙看到了真相信息还感到难以置信。“百度”、“微信”、“抖音”，中共与时俱进，用各种工具把“韭菜”、“社畜”、“螺丝钉”们捆绑在红墙内，实时监控，随时洗脑。在中共产，人不被当人尊重和善待；“韭菜”、“社畜”、“螺丝钉”无需基本人权。年复一年，生态严重恶化，一些人虽然在疫情3年后开始清醒，少数人转为反共，可是在十几亿的中国人中，有多少人能想到“真、善、忍”会给自己带来什么希望与福祉？又有多少人知道墙外的真实世界和正常生活是什么样呢？

谨以此文，献给25年前的那个“四·二五”，纪念那座真善忍铸就的道德丰碑。◇

清明时节忆法轮功学员张桂好

【明慧网】清明节到了，我们自然想起因做好人而被中共迫害致死的可以查证的五千多名法轮功学员，并对这些善良的大法弟子表示深切怀念。

我们招远这个只有54万人口的县级市，从1999年10月至今已有8名法轮功学员在中共派出所、劳教所、洗脑班被直接杀害。其中就有2011年在招远岭南金矿洗脑班被虐杀的48岁的法轮功学员张桂好。



■ 张桂好

坚持做好人 被中共虐杀

张桂好学法轮功前是村里的刺儿头，1998年清明节前开始修炼法轮功，仅几个月，他变了，变成了能为别人着想，遵纪守法的好人。中共容不下好人，1999年7月迫害大法，张桂好坚持做好人不放弃修炼，被多次绑架迫害。2011年11月11日，他在家中被公安和洗脑班人员绑架。单独关押在岭南金矿洗脑班（所谓“法制培训中心”）二楼，被“610”头目刘书举、宋少昌、孙启全，警察曲涛，洗脑班头目李海峰等轮番酷刑20天，身体健康正值壮年的张桂好被活活打死。

张桂好学大法后的巨大变化是当时众多法轮功学员的缩影。他们学大法后，身体健康，道德升华，福益社会，好人好事层出不穷。在1998年

他没办法。

后来他在某处打工，被拖欠半年工资，他越想越气、越恨，最后决定要杀人报复，并做了周密的安排。

正准备要动手时……1998年清明节前几天，他获机缘开始阅读《转法轮》（指导修炼的法轮大法主要著作）。他在心得交流中说：这本书用最科学的方法阐明了什么是好人、坏人的道理。老师在《转法轮》中讲：“作为一个人，能够顺应宇宙真、善、忍这个特性，那才是个好人；背离这个特性而行的人，那是真正的坏人。”当我知道做一个坏人最不好时，就选择了要做一个好人，学大法首先要做一个好人。我改变了以前的认识，不交给村里提留款怎么行呢？跟村里胡闹、出难题，能是对的吗？离做一个好人的标准差得太远了。要做一个好人，得先把以前的错事纠正过来，才能做一个真正的好人。

他打消了杀人的念头，主动到村里交欠款，村干部们都很惊讶，得知是因为学了法轮大法才改变的。书记激动地说：“这事我得向镇政府反映反映。”

陈家村村民都知道张桂好因炼法轮功变好了，2011年张桂好被迫害致死后，村民曾为其鸣冤，要求严惩凶手。◇



■ 酷刑演示：电棍电击

10月召开的全市法轮大法心得交流会上，张桂好以“大法挽救了我”为题上台发言。

曾经的浪子被大法挽救

张桂好修炼法轮大法前的人生多灾多难，很迷茫，不知道如何做人，他盼望能过上幸福生活，经常与人争争斗斗，获取利益。婚后因为爱人的口粮地与村里发生争执，种下了祸根，之后与村里的矛盾激化，他就想出了对付村委的办法，光承包不交承包款，矛盾一直僵持着，镇政府都对

公安局局长的良心话

【明慧网】在一次家庭聚会上，一个远房亲戚是当地的公安局局长，他说有件事要求我帮忙。原来他儿子留学回国了，他想给儿子找一个炼法轮功的对像。那时我修炼法轮功已经10多年了。

我问为什么？他说：“对你就得说心里话。我弟妹原来对我妈不好，不做家务，还经常给我妈脸色看，说话也很难听，把老人气得不行。弟妹自从炼了法轮功以后，就象变了一个人似的，对我妈可好了，我妈的衣食住行、吃喝拉撒弟妹全管，我们兄弟姐妹都忙各自工作，谁都不用靠前照顾老

人，只是放假去看看。

弟妹比我亲姐妹还疼我妈，每天起居照顾得周到细微，做事依老人心，从不惹老人生气，象对自己亲妈一样体贴照料，一日三餐喜欢吃什么就做什么，给老人收拾得干净利索。我妈现在逢人就说儿媳妇好，闺女都没儿媳好，自己老了谁家都不去，就在儿媳妇身边了。邻居都夸弟妹人好、孝顺。我们几个兄弟姐妹都羡慕我妈好福气。我问她：您几世修来的福啊？我妈说：这要感恩大法师父，是大法师父赐给我的。我们兄弟姐妹心里都明白，是大法师父改变了弟媳妇。”

他又说：“唉，现如今社会上的小青年有几个是孝顺的，都那么自私自我，谁还管你老人哪。啃老吃老的，我早就想明白了，给我儿子找个炼法轮功的媳妇，我老了就不愁了。”

我嘱咐他不要参与迫害法轮功学员，他说：“我也读过《转法轮》，在这个体制内没办法，要养家糊口、照顾生意嘛，要不就得挨收拾，这个官衔就象身上穿的风衣，只是遮雨挡风用的，谁真信它谁就是傻瓜。表面过得去就行，都是睁一只眼闭一只眼。”◇

原中共司法部部长唐一军落马被查

【明慧网】2024年4月2日媒体报道，原中共司法部部长唐一军，涉嫌“严重违纪违法”被查。唐一军与吴爱英和傅政华，先后三任中共司法部部长均被查。有网民嘲讽，司法部部长是中国的高危官职。中国人权律师吴绍平表示，连续三任司法部部长都是在任时被查的，不仅显示中国官场的贪腐问题严重，也突显中国没有可能依法治国。

唐一军从2016年起，他只用了短短4年，就从宁波市

委书记一路攀升至司法部长，看似官运亨通。其“意外”落马，深层的原因是，他在迫害法轮功的问题上表现“突出”。唐一军自2020年4月至2023年1月担任司法部长以来，司法部推行和制定了多项针对法轮功的迫害政策。

其中，2021年8月24日，司法部公布新的《监狱计分考核罪犯工作规定》。这个规定就是在唐一军主持下修订的，第一次明目张胆地将法轮功与“邪教”列在一处。其中第

二十三条（五）中堂而皇之地污蔑法轮功，并将“宣传、习练法轮功”列为考核不合格的标准。这在唐一军任司法部长之前从未有过。

人不治天治，唐一军、傅政华等人的下场就是警示。



退
黨

截至2024年3月28日，在海外退党网站声明“三退”（退党、退团、退队）的人数已超过4.28亿。破网登录“三退”网址：<https://santui.tuidang.org>，真心退出用真名、化名、小名皆可。

善举使他幸运躲过燕郊爆燃 万人点赞

前不久，一则题为“小伙因帮助老人躲过燕郊爆燃”的小视频在网络热传：3月13日7时54分，河北廊坊发生了燕郊爆燃事故，死伤多人，一座四层的房子在爆燃中坍塌。那天早上7点多，一个郭姓小伙跑步回来，正准备回东彬酒店（酒店在坍塌的那座楼房上）。这时过来一位拎着很多东西的老奶奶，她让郭姓小伙帮着把东西送到一个小区去。等小伙子从小区回来时，见到的是一片狼藉的爆燃现场。他为自己躲过爆燃事故而感到非常幸运！

这则小视频感动了许多人，小伙子帮助老人的善行，使他躲过了灾难，这现实版的善报事例，被网上转发、留言、点赞达数万。

还有不少网友分享了自己所知道的类似事例。这则小视频下的网友跟帖，竟没有象往常留言区那样出现各种“杂音”，而是出奇的一致，主题只有一个：善良才好！

中共破坏传统文化 做好人难

中共篡权之后，一直在有目的地破坏中华文化，使中国人的道德越来越败坏，特别是1999年迫害法轮功开始以来，中国社会产生了道德的断崖式下滑，让中国很快变成了一个让正常人词穷的恶



劣之国，让中国人变成了一个让正常社会尴尬而自己却不知尴尬的人群。在中国，做好人难免家破人亡（例如广大法轮功学员），做坏人成本低回报大（例如全国上下的贪腐，坑骗人群），人人为近敌、人与人是相互利用的关系，这已经是人们的“生存常识”。

人与人之间的互害、理念的畸形变态，这些新常态还能逆转吗？见义勇为、尊老爱幼、助人为乐、敬天知命的善良民风，还能回到曾经是礼仪之邦的中土大地吗？乐观的回答是“能”。

我们的这份乐观，来自于中国大陆大法弟子们在25年的受迫害中对真善忍的秉持与实践，来自我们修炼人群体对神的坚定信仰。毕竟，还有很多中国人的心底埋藏着珍贵的善念；毕竟，佛法无边。

大地回春 人心回升

上述善报事件的出现绝

对是一个好现象，虽然中共可能继续无耻地把任何好事都拿来为自己涂脂抹粉（或者删掉他们不喜欢的帖子），但中国人都明白，这类好事绝非出自中共的“伟光正”，而是中国人的善良根基的体现。

华夏儿女心底的善念复苏，说明中华传统文化的根还没有断绝，让人看到中华大地道德回升、文明复兴的希望！

懂历史的人都知道：当一个王朝道德败坏、天灾人祸不断的时候，它就要灭亡了。中共如今败象大显，正在加速走向灭亡，天灾人祸还会加剧。善良人要及时“三退”（退出中共党团队），不与邪恶的中共为伍，老天爷清算它时，它的成员会跟着遭殃！做过“三退”的人，与中共划清了界限，就不会当它的陪葬品。

从生存智慧上讲，远离邪恶就是远离危险——当有人劝您“三退”的时候，您得接住那天赐的良机啊！◇